



## Цикл уроков: Обряды, связанные с рождением ребенка

### 06. Кормление грудью

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

После появления на свет ребенок нуждается в материнском молоке. Этот уникальный продукт, по милости Всевышнего, содержит большое количество необходимых для новорожденного витаминов и питательных веществ.

Процесс кормления грудью, обладает множеством достоинств и пользы как для матери, так и для малыша. Он усиливает материнский инстинкт и развивает привязанность между матерью и ребенком. Женщина получает огромное вознаграждение от Аллаха, кормя грудью свое дитя. Всевышний Аллах указывает в Священном Коране, что женщине следует кормить своих детей до двух лунных лет. Аллах сказал:

**«Матери должны кормить своих детей грудью два полных года, если они хотят довести кормление грудью до конца».** (2:233)

Даже если ребенок начнет принимать дополнительную пищу, следует не прекращать кормление грудью, до достижения им двух лет. К сожалению, многие женщины преждевременно отлучают ребенка от груди, по той причине, что им лень кормить грудью или из-за того, что желают выйти на работу.

Некоторые женщины выносят поспешное решение о том, что молока стало меньше, а значит нужно перевести ребенка на смешанное вскармливание. Вместо этого нужно приложить усилия для увеличения лактации. Улучшить рацион питания, больше отдыхать и гулять на свежем воздухе, а также использовать другие методы, рекомендуемые врачами.

Однако если женщина чувствует крайнюю слабость от кормления грудью, или она больна или беременна, и оба родителя решат, что лучше отлучить ребенка от груди ранее установленного срока, то в этом случае мать может прекратить грудное кормление, с условием что это не навредит малышу. Всевышний Аллах сказал:

**«Если они пожелают отнять ребенка от груди по взаимному согласию и совету, то не совершат греха».** (2:233).

Кормить дольше положенного срока так же не возбраняется, но по мнению богословов-ханафитов, максимальный возраст ребёнка должен быть не более двух с половиной лет.

Если родители решают нанять кормилицу для ребенка, то в этом тоже нет ничего страшного, ведь Всевышний Аллах сказал:

**«И если вы пожелаете нанять кормилицу для ваших детей, то не совершите греха, если вы заплатите ей на разумных условиях»** (2:233).

Поручив ребенка кормилице, важно по справедливости заплатить за ее труд, не нарушая при этом никаких шариатских норм оплаты труда.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.